

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредитель —
редакция газеты
«Находкинский рабочий»



6 МАРТА 1994 ГОДА
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 42 (8173)
Цена 35 р.
В розницу — свободная



ДАРИТЕ ЖЕНЩИНАМ ЦВЕТЫ!

С праздником!

В РОДЕ БЫ и не до праздников сегодня нам, и не в каждом доме могут позволить себе добрый стол и теплый уют в квартире. Уж очень сильно отразились зигзаги переходных рыночных реформ на всем укладе нашей жизни. Но если еще не гаснет семейный очаг, если стоит еще наш российский Дом, то в этом только одна причина: русская женщина!

Когда-то мужчина считался единственной опорой, на сильных плечах которого стояла вся Русь. И женщины называли своих мужчин «надежей и опорой». Во всех битвах и сражениях женщины обеспечивали израненным и уставшим воинам всегда горящий очаг, заботу и любовь.

Настали пные времена. Горько и

больно говорить, но огромный, порой непосильный груз житейских забот и проблем лег и на ваши плечи, наши любимые женщины. И если мы, мужчины, сегодня еще имеем силы работать, чтобы жить, то потому только, что рядом с нами — вы! Простите, что очень редко мы вспоминаем об этом...

Международный женский день, 8 марта, накануне которого я говорю эти слова, заставил нас внимательнее посмотреть на вас, таких красивых и неотразимых. И статья добрее.

Здоровья вам всем, красоты и доброты в семье вашей. Нежности и терпеливости, которые в равной мере нужны и вам, и нам.

С праздником, дорогие находчанки! Мы вас любим. Будьте счастливы!

В. ГНЕЗДИЛОВ,
глава местного самоуправления.

Фрезии — любимым

Как ни старались работники ТОО «Зеленое хозяйство» вырастить к женскому празднику красивые розы, не получилось. Уж очень суровой оказалась прошедшая зима.

Но пусть не огорчают наших мужчин последствия климатических условий. Можно подарить своим любимым другие цветы, например, фрезии. Это приятные, душистые цветы, собранные в букеты по методу украинской фирмы «Рексалана».

Они несколько не хуже роз, или, скажем, тюльпанов. Нет некрасивых цветов, как и нет некрасивых женщин. Подарите в этот весенний праздник своей милой букетик фрезий за 10—15 тысяч и вы осчастливите ее. А купить его можно в магазине «Цветы», что в районе рыблорота, в универсаме на Озерном бульваре, в kiosке на рынке у Тихоокеанской. Но поспешите, потому что букетов приготовлено не очень много.

В. ФЕДОРОВ.

Украшения для вас

Еще один подарок решил сделать женщинам к дню 8 Марта коллектив городского музея вместе с коммерческим директором фирмы «Шанс» Надеждой Бурлаченко, привезшей в наш город ювелирные изделия уральских мастеров.

Выставка «Ювелирное искусство Урала» пройдет с 6 по 8 марта. Коллекция пополнится новыми экспонатами, доставленными из Свердловска специально для женщин Находки. Новые экспонаты — натуральные камни в серебре и мельхиоре, изделия из янтаря и наиболее популярные, как показали результаты первой выставки, украшения с бирюзой, аметистом, тигровым глазом, малахитом, нефритом.

Учитывая пожелания посетителей, в этот раз будет больше авторских работ, изделий из северной черны и финифти, с камнями-оберегами.

Н. ПАВЛОВА,

В администрации города

Комитет по делам молодежи и детства приоритетными направлениями своей деятельности в нынешнем году определил охрану прав и интересов молодежи и подростков, гарантии в сфере труда и занятости, поддержку молодежных инициатив, анализ и прогнозирование процессов в среде молодежи и подростков, поддержку детских и молодежных движений и объединений.

Как сообщил председатель комитета А. Макаров, в плане работы немало интересных задумок — создание центра молодежных инициатив, информационного центра для молодежи, проведение телеигр «Рулетка» и «Рыцарский турнир», создание детской студии телевидения, конкурс молсдых поваров, «управленческие игры» среди старшеклассников на базе азиатско-тихоокеанской школы, подготовка и участие в краевом фестивале «Приморские струны-94» и многое, многое другое.

Под эгидой комитета пройдет анкетирование и тестирование старшеклассников, учащихся ПТУ, ДМУ для получения «картины потребностей» у молодежи, семинары, будут проведены анализы статистическо-демографических данных.

Постановление главы местного самоуправления В. Гнездилова «О подготовке и проведении игр чемпионата России по футболу в сезоне 1994 года в г. Находке» обязывает предприятия и организации принять участие в ремонтных и подготовительных мероприятиях по стадиону «Водник».

Создается комиссия для приема стадиона к началу футбольного сезона — 1 мая нынешнего года. На стадионе предстоит отремонтировать трибуны, подсобные помещения, электротабло, подготовить футбольное поле, заасфальтировать пешеходные дорожки на территории стадиона, а также сделать капитальный ремонт спортивного зала.

Находкинская муниципальная милиция контакты с казаками решила подкрепить практической помощью, передав им на баланс две транспортные единицы — для организации совместной работы.

По приглашению Народного правительства уезда Дунни в Китай отправилась делегация Находки. В ее составе — заместитель главы администрации В. Подкорытов, главный инженер управления коммунального хозяйства Н. Успенко, главный бухгалтер Т. Акимченко, заведующая отделом цен Г. Дюзея. Цель поездки — участие в торгово-экономических переговорах, обсуждение вопросов совместной деятельности.

ПРЕСС-ЦЕНТР

С заботой о людях

В СЛОЖНЫЕ для себя времена коллектив жестянобаночной фабрики не забывает о тех людях, что отдали производству годы своей жизни, и теперь находятся на заслуженном отдыхе. Пенсионерам-женщинам — особое внимание.

В канун празднования Международного женского дня администрация жестянобаночной, профсоюзный комитет и совет ветеранов вручили каждой из них сумму, которая является весомой добавкой к их пенсиям, организовали чаепитие, где можно было спокойно посидеть, встретиться с теми, с кем пришлось работать бок о бок, поговорить о насущном.

В этот предпраздничный день для всех женщин фабрики звучали торжественные речи, выступали с концертом хорошо известные в городе и любимые в коллективе участницы художественной самодеятельности.

Н. ВЛАСОВА.

● Окличка весны

СВЕТ В ОКОШКЕ

В СТАРОЙ русской жизни март считался первым месяцем в году, и этот счет изменился только в княжение Василия Дмитриевича, в начале пятнадцатого столетия. Когда год начали считать с сентября, март был уже седьмым. С 1700 года он приходится по счету уже третьим...

Вот такие метаморфозы происходили с мартом, который с 1913 года в России именуется еще и женским. В связи с празднованием 8 Марта международной солидарности женщин в борьбе за экономическое, социальное равноправие... Ранее в этот день проводился «смотр достижений женщин в социалистическом строительстве». С 1966 года он у нас — нерабочий. С чем себя и поздравляем!

Но «смотр достижений» устраивать не будем. По той простой причине, что их, в общем-то, и нет. А если и есть, то у каждой женщины они свои, личные, даже, может быть, интимные. Куда посторонним вход запрещен.

Ах, как я обрадовался, когда в сборнике «Сказания русского народа, собранные И. П. Сахаровым» (С.-Петербург, издание А. С. Суворина, 1885 г.) встретил выражение «окличка весны» — так называли март наши предки. Пропнесите это вслух, или про себя, покатайте эти два чудных слова на

языке и удивитесь, поэтичности и точности их.

На начало марта приходится еще и день Евдокии. В русских деревнях говорили: «Вот те на! Приехала свистунья». Это потому, что именно со дня Евдокии, по наблюдениям, начинали ветры дуть и свистеть. И именно со дня Евдокии «кличут весну». Женщины, девичьи и дети взлезают на кровли амбаров или на пригорки и поют: «Весна красна! Что ты нам принесла? Красное летичко».

И еще есть удивительная примета у русского селянина: будто с первого марта снег получает особенную целительную силу. Для больных собирают снег с пригорков и поят их снеговой водой от разных недугов. Пожалуй, надо будет попробовать...

И еще селяне заметили, что «на Евдокию» на русскую землю прилетают из теплых стран первые весенние птицы. И по замечаниям стариков, будто с 9 марта наступает весна. А мы-то думаем, что весна наступает с первого... И еще говорим: «Одна ласточка весны не делает». Раньше, оказывается, делала...

Закрыв я Сахарова и подумал: как славно было бы и нам «на Евдокию» опомниться и оглядеться вокруг и увидеть, что жизнь наша не так уж темна и беспросветна. Что есть у каждого из нас, я имею в виду мужчин, свое солнышко, свой свет в окошке: у кого мама, у кого жена, дочка, внучка...

Пусть всегда они будут рядом! Наши солнышки! Наш неугасимый свет в окошке...

Геннадий ФОКИН.

